

# “今后,我们都是您的儿子!”

## 消防罗店中队向救火英雄父母交接战友遗物并致敬送别

昨天下午,哭肿双眼的金清铃回到了儿子孙络络生前服役的宝山消防罗店中队。缺少了儿子的身影,这里的一切仿佛都变得没有了生气。唯一让她感到欣慰的是,儿子战友们的眷恋与承诺,让她结下又一段母子之缘。

下午4时50分,金清铃来到中队的车库。还是那个位置,还是那双鞋。金清铃从搀扶着她的亲友身上滑下来,哭喊着:“这是我儿子的鞋,让我再摸一摸我儿子的鞋!”尽管,儿子服役的两年多时间她只来探望过一次,但她却清楚地记得车库里儿子摆放消防靴的位置。每一次火

警,孙络络都会出现在车库里,用最快的速度穿上消防服、套上消防靴、跳上消防车,从一个19岁少年变成红门中的一名救火勇士。

走上二楼一转弯,特勤班右边第三张床,就是孙络络曾经睡过的床,隔壁消二班左边第三张则是陆晨的床。如今,一张遗像和一束菊花,代替主人静卧在上。看见儿子的脸庞,虽只是一张照片,金清铃也忍不住地想要扑过去抱紧。“妈妈来了,我的宝贝儿子,让妈妈再好好看看你。”她将脸庞轻轻贴在相框之上,那份难舍让人痛心。

床上那依旧有棱有角的军被,

让金清铃几度哽咽。军装还在,军帽还在,那枚被孙络络视为宝贝的“优秀士兵”勋章也在,然而,儿子却再也回不来了。反复摩挲着儿子曾经睡过的床铺,孙妈妈想见一见孩子的战友。她一一喊着他们的名字,谢谢他们对儿子的照顾:“我儿子跟我说过,你们都像大哥一样关心他,谢谢你们。”

战友们一丝不苟地帮着将孙络络的遗物一件件收起,将衣物叠放整齐,装进行囊,交到家属手中。十几名战士突然激动地对哭泣中的金清铃说:“您儿子牺牲了,今后,我们都是您的儿子!”看着这群和自己孩

子差不多年纪的消防战士,金清铃连连点头,连声答应。

“以后,这里就是我儿子的第二个家。你们都是我的儿子,今后我每年都来看你们!”金清铃再一次哭倒在儿子战友们的怀中,双手紧紧抓住他们的肩膀。这一刻,这群铮铮铁汉的眼中,泪水决堤。

“这两张床,我们准备一直这样空着。”班长赵林说,从2月4日火灾到现在,他们每天吃饭时仍然会为陆晨和孙络络留好位置,为他们盛好饭,好像他们只是去出一次任务,马上就会回来一样。

“战友离去,心理上的冲击肯定

是有。但对逝去战友最好的纪念,就是把他们的责任与担当,继续传承下去。”赵林在罗店中队呆了8年,今年将再次面临去留的选择:“当年来当兵时不了解,准备当两年就回家,没想到一干就是8年。我从来没有后悔这个选择。”今年,他还想继续选择留下来:“能够帮助别人,是一件令人骄傲的事,我不会去想危不危险。”

简单的交接后,孙络络的家人将遗像、遗物从部队营房带走,坐上大巴离开。中队指导员一声令下,全体消防战士向消防英雄的父母敬礼致敬。他们的脸上,再次挂满了泪水。 首席记者 潘高峰

沪牌“出海”赢青睐,黄浦区在境外开出六十多家企业

### 「小笼」飘香东瀛

本报讯(特约通讯员 杨济诗 孙霞琴 记者 江跃中)老城隍庙南翔小笼香飘日本、古今内衣争艳新加坡、老凤祥黄金珠宝在澳大利亚也抢手……记者昨天从黄浦区商务委获悉,该区积极运用上海品牌的影响力,努力拓展国际市场,取得良好成效,目前已在美国、日本、澳大利亚、德国、荷兰、保加利亚、越南、韩国、印尼、新加坡、安哥拉、南非及中国香港地区,开办了60多家企业,其中既有民营,也有外资和国企企业,他们通过投资、合资以及合作等各种方式实施境外开发业务,涉及智能、地产、金融、演艺、货运、科技、纺织服装和商贸等产业。

### 「古今」争艳狮城

据了解,黄浦区坚持把“引进来和走出去”相结合,一方面,引进世界品牌与民族品牌,共同打造南京路、淮海路世界级具有影响力的商业街,打造豫园国际黄金珠宝城;另一方面,走出国门参与国际市场竞争。

据悉,老城隍庙南翔小笼在日本、印尼、新加坡及我国香港地区已开出网点12家,年销售额突破1亿元,计划在韩国再开网点;“古今内衣”的商店在狮城新加坡亮相;在澳大利亚,老凤祥赢得了较好的口碑。未来3年里,老凤祥还将在欧美及港、澳、台地区再开连锁店。

如今,一个“中华老字号走出国门拓展新市场,新字号民营企业海外闯市场,合资企业携手共同开发国际市场”的新局面,正在黄浦区悄然崛起。



### 挑文具 迎开学

每到开学季,书包、笔和本子等学习用具的销售总是门庭若市。今前两天是寒假的最后一个周末,申城各大卖场超市均开辟了文具专区,不少还打出了降价促销的牌子,家长带着孩子纷纷前来选购,为新学期做准备。 本报记者 孙中钦 摄影报道

## 虹口新增养老机构房屋租金补贴方案出台 每天每平方米补贴0.6元

本报讯(特约通讯员 龙钢 记者 袁玮)记者今天从虹口区民政局了解到,随着老年人口的增长,养老床位的需求量存在一定的缺口,为进一步加大对新建养老机构的扶持力度,鼓励社会力量投资开办养老机构,虹口新增养老机构房屋租金补

贴方案日前出台,在虹口区内通过租赁或自有产权房屋开办的养老机构,给予每天每平方米0.6元补贴。

虹口区此次出台的养老机构房屋租金补贴方案涉及的养老机构是指除政府投资外的公民、法人和其他社会组织,按照《养老机构设立许

可办法》的规定,投资新办并注册在该区的民办非企业单位性质的养老机构和自有产权房新办的养老机构。条件是:租赁房屋新办的养老机构须与房屋产权方签订5年以上租赁协议;新办养老机构须收住有关部门认定的困难老人,收费标准将

实行政府指导价等。 养老机构必须按照《上海市养老机构管理办法》等相关规定运作,接受有关部门按照养老机构考核评分标准指导、评估、考核和监督;凡社会组织租赁房产新办的养老机构,自机构设立许可之日起3年内,视租金支付和机构运营情况,由区财政按实际租赁期限,给予租金补贴。租金补贴方式一年结算一次,养老机构经第三方评估达标考核后发放。方案特别规定,消防安全和年终考核不合格的养老机构,第二年一律不得给予补贴。

## 网友网购爱马仕遭“钓鱼”被盗19.8万元 一中院向淘宝发加强安保司法建议

近日,上海一中院在审理两起消费者网上购物遭遇“钓鱼网站”陷阱,以致账户钱款被盗案件时,发现目前网购中资金安全的保障措施尚不完备。为此,上海一中院特向淘宝公司发出司法建议,要求加强网络安全管理,以更好地维护消费者合法权益。

### 两案例 网友损失惨重

一日傍晚,网友小丽像往常一样在家上网购物。在一次下单过程中,小丽被卖家即被告人林某告知付款未成功,就点击了林某提供的一个链接。没想到,点击链接进去的是一个“钓鱼网站”,小丽银行账

户内的39万元被盗划至其他账户。后来林某使用盗窃的账号购买游戏点卡,并将购得的游戏点卡在淘宝低价出售,套取现金。

经过二审,被告人林某以盗窃罪被法院判处有期徒刑8年。

与小丽经历相似。一天晚上,消费者小秦在淘宝网上购买两只爱马仕牌皮包,价格总计19.8万元。卖家即被告人罗某诱骗小秦将购包款19.8万元转入支付宝平台,并通过“钓鱼网站”盗取了小秦的淘宝、支付宝账户及密码。后又利用盗取的账户和密码,登录小秦淘宝账户,向支付宝平台“确认收货”,致使支付宝平台将货款19.8万元

划入被告人罗某等人控制的银行卡内。后罗某等分多次通过“在线支付”或提取现金等方式,将上述钱款占为己有。

抓获归案后,被告人罗某被法院判处有期徒刑4年6个月。

### 发建议 加强信息保护

通过对此类案件的审理,上海一中院认为,目前网络购物中资金安全的保障措施尚不完备,存在消费者个人信息和交易记录时有泄露、淘宝网注册审核不够严格等问题。为加强网络交易安全管理,防范“钓鱼网站”攻击,维护消费者合法权益,上海一中院向淘宝公司发

出司法建议。

上海一中院建议,淘宝公司在今后应加强对消费者个人信息及交易信息的保护。信息泄露是钓鱼网站案件频发的重要诱因,公司应提高信息安全防护水平,制定和完备应对信息安全威胁的预案;规范和完善淘宝网店的准入审查和日常监管机制;认真审核相关主体的身份信息和资信状况,在必要时适当提高保证金门槛,引导、敦促淘宝商家适时进行工商登记,将其纳入正常的监管轨道。此外,还应做好对消费者的风险警示,扩大保险机制的覆盖范围。 通讯员 潘静波 本报记者 宋宁华